

7月10日下午,郑州陈中数理化培训学校在晚报大厦举行隆重颁奖仪式,对在2008~2009年下学期期中、期末考试及2009年中招考试中取得优异成绩的该校“状元班”学员颁发“陈中励志奖学金”。

据悉,此次获奖学员共1211人,奖金总额为92000多万元。其中,该校初三“状元班”学员、郑州市2009年中考状元李滢辰获得20000元重奖。

陈中数理化培训学校当天还宣布,创立于2007年的“陈中励志奖学金”增资至100万元。这是我省民办教育培训机构创办的首个百万元“励志奖学金”。

晚报记者 郑学春/文 赵楠/图



李滢辰(中)在陈中数理化新高一衔接班上课

陈中励志奖学金增资百万元

2008~2009年下学期发放近10万元,重奖今年中考状元李滢辰两万元

陈中数理化“状元班” 半年飞出了“真状元”

7月5日,今年中招考试成绩揭晓后,省实验中学初三(6)班学生、陈中数理化培训学校初三“状元班”学员李滢辰,以总分658分(满分665分)的优异成绩摘得郑州市中考成绩第一名的桂冠。

随后,陈中数理化培训学校第一时间做出决定,依据该校“状元班”招生奖励办法,按承诺重奖李滢辰现金2万元,在“陈中励志奖学金”中列支。这是陈中数理化培训学校继去年重奖郑州高考特长生李娅妮(被清华大学实验班提前录取)后再次重金奖励优秀学员。

据介绍,李滢辰从初一下学期起开始在陈中数理化培训学校上数理化辅导班,至今已两年有余。今年3月初,李滢辰报名参加陈中数理化初三“状元班”。她在辅导班的数学老师是陈中数理化培训学校校长陈中老师,物理老师是该校副校长任战洪老师,化学老师则是来自该校的王老师。

陈中老师告诉记者,李滢辰是一个很会听课、学习效率很高的学生,“在初三‘状元班’中,李滢辰是个不显山不露水的文静女孩儿,但学习心态特别好,对于‘状元班’设置较难的数学课,她学不会时也从不灰心,而是通过多学勤问、想尽办法解决难题,从来不会因为一时得失而影响学习心情和信心”。任战洪老师说,李滢辰听课很专注,善学、善问,能够把孤立的知识通过一条线串起来,做到触类旁通。“善于总结、不懂就问,是她学习中最大的优点”。

一个学期奖励千人 奖励力度再创先河

记者从颁奖现场宣读的表彰决定中看到,陈中数理化培训学校此次共奖励优秀学员1211人,其中获得学习进步奖学员450人;获得数理化单科满分奖学员320人;获得班级总分前三名奖学员210人,获得年级总分前十名奖学员230人。上述学员分别获得50~1000元的现金奖励和荣誉证书,而中招状元李滢辰则获得了特等奖,一人独得2万元重奖。

另据陈中数理化培训学校副校长任战洪介绍,因为今年中招录取分数线截至目前还没有正式公布,目前尚无法准确统计陈中数理化初三“状元班”学员中符合奖励条件的全部学员。“按照原来制定的初三‘状元班’学员奖励办法,凡在今年中招考试中由省实验中学、郑州一中、郑州外国语学校录取的优秀学员,也均在受奖之列。预计这批受奖学员也不是个小数字。”任战洪自信地说。

当天,应邀到会颁奖的河南省教育厅原督导室主任、河南省民办教育研究会副会长傅建堂在讲话中指出,陈中数理化培训学校此次受奖学员达1211人,无论是奖金数额之大还是受奖学员之多,此举堪称再创河南民办教育培行业之先河。“这种热心教育、回报社会的做法非常值得肯定和弘扬”。



陈中(右)向李滢辰颁发2万元奖金

“陈中励志奖学金”今年增资至百万元

在当天举行的颁奖仪式现场,陈中数理化培训学校副校长张锦宣布,作为我省首个民办机构创办的奖学金,“陈中励志奖学金”今年将增资至100万元人民币,原定奖励办法维持不变:即期中、期末考试取得总成绩年级前十名,总成绩班级前三名,单科数理化满分或第一名,高考成绩夺得郑州市第一名和考取清华、北大者,中招考试考取郑州市第一名或考取郑州外国语学校、省实验中学、郑州一中者。除上述奖项外,还增设了进步奖,以奖励好学上进的学员。“每年奖励后的缺额部分,由陈中校长从学校收入中填平补齐”。

据介绍,“陈中励志奖学金”设立于2007年,以陈中数理化培训学校校长陈中老师命名,初设奖励基金为每年10万元。该奖学金项目启动以来,每年累计奖励学员千余人,每年奖金总额均超过10万元。仅今年上半年以来,

该奖金就已累计发放近2000人次,奖励总额接近20万元(含此次奖励)。

陈中数理化培训学校校长、陈中励志奖学金创始人陈中老师在讲话中表示,在今年春季招生中,陈中数理化向社会公开承诺,凡进入该校“状元班”并在期中、期末考试中成绩优异、进步很大的考生,均可获得一定数额的奖学金,其中对于考取郑州市中考第一名的考生,将给予2万元重奖,“今天的颁奖仪式,就是要郑重地向市民昭示,陈中数理化培训学校将践诺守信、严格兑现,对符合奖励条件学员一定及时、全面奖励到位。”他表示,陈中励志奖学金今年增至100万元后,还将长期、认真地坚持下去。只要进入陈中数理化培训班,而且成绩优异、符合奖励规定者,就一定给予重奖。他还鼓励受奖学员戒骄戒躁,继续努力,将来以更加优异的成绩来报答家长与社会的培养。

学生家长现场发言 真诚感谢陈中名师

当天在学生、家长代表发言环节,陈中励志奖学金特等奖获得者、省实验中学初三(6)班学生、陈中数理化初三状元班学员李滢辰及母亲,学习进步奖获奖代表、郑州八中学生秦佳鸣及母亲,分别代表学员和家长现场发言。他们结合孩子的成长进步等畅谈了各自的深刻体会,同时对陈中数理化培训学校老师表示了敬意与感谢。

李滢辰的妈妈霍爱萍在接受记者采访时说,女儿能考出这样好的成绩,对她来说一点儿也不感到意外。“她平时对学习很有兴趣,上课注意力非常集中,下课能认真完成作业,错题本经常搁在身边,成绩一直稳居全年级

前七名”。

霍爱萍告诉记者,即使是在这样的情况下,家长也没有让孩子放弃平时的课外辅导和学习。“小学时候曾上过校外的英语培训班;从初中下学期起就一直主动要求上陈中数理化培训班,效果很好,孩子感觉也不错。她今天能考出这样好的成绩,也要感谢陈中数理化老师们。”霍爱萍说。

另据了解,除了获奖学生、家长代表,河南省民办教育研究会领导、省会多家媒体记者及其他培训机构代表等,共约200人出席了当天的颁奖仪式。

中考状元李滢辰谈学习“心经”

正确对待长项与弱科 数学“短板”成“强项”

我是实验中学初三(6)班学生,在陈中数理化培训学校接受辅导两年。在今年中考中,我有幸取得了比较好的成绩。这里浅谈几点学习体会,愿与同学们一起分享。

第一,上课注意听讲是最重要的。课堂上一分钟也不能浪费,一定要跟着老师的讲课思路走,按老师的要求去做,这样,就能掌握大部分新知识;个别听不懂的问题课后一定要问,做到不带着过去的疑难问题去接受新知识。只要课堂上真正听懂了,作业写起来也很轻松、高效。因此,我的作业完成速度就比较快、质量也比较高。

第二,认真完成作业。写作业的过程也是对当天学习知识的复习、巩固过程,作业不能很随便地应付完成,因为所有的作业都是重点知识的巩固和加深。当天的错题一定要纠正,并知道为什么错了,并把错题记录在纠错本上,注明错误原因,以后复习时要重点看这些内容。

第三,正确地对待自己的长项和弱科。哪门功课学起来轻松、哪门功课学起来费力自己最清楚了,对自己的弱科要多花时间和精力。数学开始并不是我的强项,因此,我每天完成作业后就花大部分时间、精力花在数学上。学数学的关键在于总结,将不同类型的题目进行归纳和总结,针对不同的类型进行练习,根据自己的学习提高情况再逐步选择有一定难度的问题,静下心来进行钻研与思考,后来我的数学成绩就有了很大提高。对自己的各科学学习要有清醒的认识,并对各科学学习进行合理规划,从而谋求全面发展、避免严重偏科的情况出现。

第四,要保持一个好的心态。不要把考试和成绩看得太重。考试也就是对前一段所学知识进行汇总和检查,是一个查漏补缺的过程,分数也只是个“化验单”。正确认识考试的意义就能发挥出自己水平,把会的题答对,做到不留遗憾。考好了淡然面对,考不好也要认真分析、找出原因,以后进行改正。

第五,要劳逸结合。在学校的时间一定要充分利用,自习课效率一定要高;回家完成作业后,要进行适当地巩固练习和延伸训练。在高效地完成当天的学习任务后要尽早休息,为第二天的学习提供充沛的精力。周末可以适当放松一下,保持学习节奏的张弛有度,比如可以上网、看电视、逛街、听音乐等,这些都是学习中的一种有益休整。总之,就是该学时认真学,该放松时彻底放松,使自己快乐、充实、享受学习带来的乐趣。

河南省实验中学初三六班学生、陈中数理化培训学校初三“状元班”学员 李滢辰